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SeékeafÖTároei ceopf. ! kocsitorlódások alkalmával — száz lé- | Kér ele m.
Újpest, február 15-én. j pésnyi távolságban is tiz-tizenöt perczig | »Schwarte Mór, közismert veterán tanító,

Bocsánatot kérünk, hogy mi ujpes- kénytelenek várakozni, amig a kocsis a i 52 evi érdemdús működése után nyugalomba
tiek is élni merünk ! vámház ablakához fér s ott a bárczát vouult. E jeles tauférfiuról általánosan ismert

De hát merünk, még pedig a székes- 
fővárosnak közvetlen szomszédságában.

Erre a szomszédságra ugyan azt 
mondják, hogy nagyon kellemetlen a 
székesfővárosra nézve, de tessék elhinni, 
még kellemetlenebb a székesfőváros 
szomszédsága reánk, újpestiekre nézve.

megkapja.
Ez idő alatt persze, a lovak őrizetle­

nül magukra vannak hagyvasha van 
még bennük egy kis vér, bizony köny- 
nyen megtörténik, hogy a jobb és bal­
oldalon elrobogó villanyosok zajától, s 
a magasban, az összekötő vasút sínéin

tény, hogy ezen a félszázadot meghaladó 
hosszú időszakon keresztül milyen odaadó 
buzgosággal kidomborodott szakértelemmel 
szerezte meg számos volt tanítványának a 
szivét, valamennyi elöljárójának az elismeré­
sét, dicséretét. Úgy bánt a kezeire bizolt ta­
nítványaival, mint a gondos atya gyermekei­
vel : szeretettel, türelemmel, bensőseggel! A

rniszeusaga red.un, ujpcaLiomo i.oyd. ° / „ _ , . .. szívbe hullott szeretet magvából, miegyéb.
Kellemetlenebb pedig azért, mert ez tova robogo gozos dübörgése .0 meg- mjnt a hála virága fakadhat ? E virág győ-

az ország szivének nevezett székesfővá- bokrosodnak s nagy szerencse ha csak a nyört. édesítse jó öregünk azon napjait, a
ros olvan szívvel bir, amely csak önma- kocsit törik össze s a kocsiban ülő hül- melyekben már csak az emlék a lüktető

“ - - ... . gyek és gyermekek az ijedtség árán sza­
badulnak meg a nagyobb szerencsétlen­
ségtől.

A rendőri vizsgálat azonban minden 
egyes esetben megfogja állapítani,hogy 
a kocsis őrizetlenül hagyta a lovakat,

gáért dobog s az önzésben páratlan és 
mert a világhírű kkinai czopf, tulajdon­
képen említésre sem méltó az ó czopfja 
mellett, amely csak 'ért nem tűnt tel 
világszerte eddig, csak azért nem tün­
tettetek ki aranyéremmel, mert a inig
a khinai czopfot kívülről, addig a buda­
pesti czopfot belülről hordják s ebben 
rejlik az egyik legfőbb oka annak hogy 
Magyarország fővárosa, se társadalmi­
lag, se politikailag, se ipar és kereske- j 
delmileg, se műveltségileg nem képes a 
világvárosok valódi színvonalára emel­
kedni s eddigi óriás fejlődését leginkább 
annak köszönheti, hogy az ország legtá­
volabb eső testrészeinek a vérét is ó 
szívta fel, hogy mindenki őt dédelgette, 
aminek az lón a következménye, hogy 
éppen azon arányban vesztette el az ön­
állóságát felfelé, amely arányban meg­
növekedett az önzése lefelé!

No de nem erről akarunk szólam, 
hanem arról, hogy a szomszédság jogot 
ád nekünk arra, hogy a székesfőváros 
intézkedéseibe, már amennyiben azok 
Újpestnek az. érdekeit érintik, egy kissé 
beleszóljunk s rejtegetett ezoptját, ha 
csak egy pillanatra is. a napfényre rán- 
czigáljuk.

Tetszett már kérem az uj váczi úti 
vámházat és vámsorompót komolyabb 
megfigvelés tárgyául tenni í

Ugye hogy csak a khinai czopfnal is 
régibb és hosszabb czopf építhette azt 
oda, ahová építette!

Tetszett már kérem « vám háznál és 
vámsorompónál a nappali és éjjeli szol­
gálat berendezését tanulmányozni !

Ugye hogy csak a khinai czopfnál is 
ósdibb és durvább czopf rendezhette azt 
úgy be, amint berendezte.

Éjjeli szolgálatot említettem !!
Bocsánat, az alig vau, vagy éppen

nincsen
Legalább Rákos-Palota, Dunakesz és 

Fúthuak azon kocsijai, amelyek eladásra 
szánt czikkeiklcel a reggeli piaczra siet­
nek, a vámon innen, azok a kocsik pedig, 
amelyek teheneik számára a vaczi úti 
szeszgyárból moslékot akarnak kerán

tehát kihágást követett el és igy, bün­
tetendő, a kocsi tulajdonosa tehát még 
bírságot is fizethet esetleg azért, hogy 1 
halálra ijedt a családja, avagy zúzódá- 
sokat szenvedett jó maga.

Más világvárosokban hasonló ese­
tekben és helyrajzi viszonyoknál nem­
csak hogy az éjjeli szolgálat éppen olyan 
a vámsorompóknál, mint a nappali, ha­
nem még bárcza-tömbökkel is ellátják 
a fogatok tulajdonosait.

Miért nem lehetne ezt meghonosí­
tani nálunk ?

A székesfőváros polgármestere azt 
mondja: nem leheti

A pénzügy-igazgatóság utána mondja: 
nem lehet i 

Miért 1
Hja, a czopf, az ósdi czopf!....
Előbb tönkre kell menni, néhány ko­

csinak és lónak; fel kell az életét ál­
dozni nehány emberi lénynek, azután 
talán .... majd lehet1

Kiváncsiak vagyunk, mit fog e kér­
désre válaszolni a pénzügy minister, s 
miként tug intézkedni azon indokolt 
előterjesztésre, amelyet néhány nap 
múlva Weither Tivadar országgyűlési 
képviselő vezetése mellett, Újpest. Rá­
kospalota, Dunakesz és Foth községek 
küldöttsége fog e tárgyban átnyújtani!

Reméljük, hogy nála nem irányadó 
a székestóvárosi czopf s egynéhány ezer 
forintnak a megtakarítása nem dönt 
nála akkor, amidőn nagyobb szerencsét­
lenségek megakadályozásarol s emberi 
életnek a megóvásáról van szó!

Ha már a székesfőváros mérnöki hi­
vatala minden józan felfogást es számí­
tást mellőzve állította fel azt a vaczi- 
uti vám házat és vámsorompót, ha mar 
a székesfőváros s a pénzügyi igazgató­
ság gyufán, pardon a vamhazi szolgalat 
berendezésénél takarékoskodik

életerő.
Schwartz Mór tanító ur volt tanítványai!
Hozzatok emeljük kérő szavainkat! Ra­

gadjuk meg az alkalmat és könnyitsük ezen 
az érdemekben megőszült fáradt tanító életé­
nek e szakán, mely hálánk kimutatásával. 
Szándékunk ugyanis Magyarország e veterán 
tanítóját a tiszteletére rendezendő dísz- 
lakoma alkalmával némi anyagi előnyben is 
részesíteni. Sokan vagyunk. Fia minden hiva­
tott tehetségéhez képest iparkodik emelni e 
ténykedés értékét, úgy nem félünk, hogy a 
hála az érdemhez aránytalan marad.

A jótékonyság gyakorlásából származó 
jóleső érzéssel párosult megnyugvás, mely a 
hálálkodás nyomán fakad, lesz a T. Czimnek 
nemes áldozat kézségéért járó legtermészete­
sebb köszöneté. Újpest 1900. január 25.

A rendező-bizottság nevében: Radoch 
József Sonnenfeld Miksa elnökök, Ugró Gyula 
1 titkár. Friedmaua Miklós II. titkár, Lich­
tenstein Lipót pénztáros, Vágner Samu el­
lenőr.«

* *
*

A hálás tanítványok e kérelméhez, mely 
gyűjtő-ivüket előzi meg, csak annyi a meg­
jegyezni valónk, hogy idősebb Schwartz Mór a 
testben, leiekben összetört, érdemekben gaz­
dag i a ni tó, akinek 77 év nyomja a vállait s egy 
felszá/.adnal tovább szolgálta a magyar kol- 
turát, nemcsak tanítványainak, hanem min­
den magyar embernek megérdemli az elis­
merését, - a támogatását.

bl-b. Schwartz (Székely) Mór neve Ma­
gyarország tanférfiai előtt nem ösmeretlen, 
íiiszén ma is közkézén forognak az elemi 
népiskoláknak I. —IV. oszt. számára irt »szám­
tani gyakorló könyvei«, a melyek már hat 
kiadást érték. Ezeken kivit! irta volt »az 
egyenletek megfejtése uepies modorban« 
ezimii miivet, mely e téren úttörő munka 
volt, melynek megjelenésekor boldogult Bra-- 
say bácsi kidőli levélben gratulált a szerző­
nek. Ez. az öreg tanító 18‘23-han született 
Hajdú Nulláson. A debreczeni ref. kollégium­
ban érettségit tett. s azután az orvosi pályára 
lepett, de s/.egeuysege miatt abba kellett 
hagvni tanulását s Uj-Verbászra ment tanító­
nak 184beit. Innen Balassa-Gyarmatrahív­
ták a magyar nyelv tanárának, de itt sem 
maradt sokáig, hanem Budapestre jött a <tr. 
Fischer Löbt akkor hires kereskedelmi iskolá­
jához. Itt, találta 1848. s mint nemzetőr a 
kormány nyal Debreczenbe menekült, a hon­
nan visszajött előbbi állomására. 1858-ban az 
újpesti izr hitközség hívta meg akkor alapí­
tott iskolájához, a hol a hely tartó-tanács 
igazgatónak nevezte ki. Szolgalmas munka­
társa volt az akkor egyedüli paedagogiai lap­
nak, az »Ungarische Schulbote«-nak s főbb 
éven át. mint megyei bizottsági tag tevéke-

___  __ a penz-
hazaszállitani, a vámon túl kénytelenek ügyminiszternek nem szabad szükkeb-
mindaddig vesztegelni, amig a vámőrök lőnek lennie s a bajokon“*** «“‘/T j DV<fn működött. Később, midőn a felekezetek 
a vámsorompókat kegyeskednek ka- giteme, amíg azokból nagyo , iskoláit a község vette át, az igazgatóságról

if».! nyos bajok nem szármáznák. ^ Mudv Laio- tavára önként mondott le, s azóta
Hisszük és reméljük, hogy fog is senyitni

Nappal pedig sokszor, különösen a 
magánfogatok tulajdonosai őtven, sőt giteni!

Mády Lajo- javára önként mondott le, s azóta 
mint rendes tanító szolgálta a községet és 
legutóbb az államot.



EzatauíVríiU,akit mega császári helytartó- 
tanács nevezett ki igazgatónak s aki már ak­
kor is, mikor bűn volt magyarul szólni, ma­
gyarul tanított Újpesten, nyugdíjba vonult a 
múlt erben, a midőn Tóth József tanfelügyelő, 
az összes állami tanítók jelenléteben, a polg. 
leányiskola tornatermében búcsúzott el tőle.

Hogy a nemzeti kultúra ezen agg harczo- 
sától tanítványai is ünnepélyesen óhajtanak 
elbúcsúzni, az igen természetes : hogy ez. al­
kalommal némi anyagi előnyben is akarjak 
őt részesíteni: az dicséretes, hogy az anyagi 
előny mennél nagyobb lehessen - a gyűjtő- 
ivek mennél hamarabb megteljenek az adako­
zók neveivel: az valóban kívánatos.

Reméljük, hogy a bizottság kérelme min­
den érző szívhez hozza férkőzik.

Aszfalt-kérdés — mindörökké.
Újpest, fefcr, 15-án,

Köztudomásút dolog, hogy az emi»e- 
reknek még az t*r Isten sem tud eleget 
tenni, hogy lenne tehát erre. pláne az 
újpesti emberekkel szemben, a község 
elöljárósága képes !

Megvagyunk győződve, hogy az eset­
ben. ha a község képviselőtestülete és 
előjárósága teljesen elengednek a járda­
építés költségeit, találkoznának háztu­
lajdonosok, akik még ezzel sem volná­
nak megelégedve, hanem bizonyára 
kártérítést követelnének azért, liogv 
aszfalttal burkolták he a járdájukat.

Furcsa, de hogy ez igy lenne, erre 
vall a következő e.-et:

A képviselőtestület in. é. tie* zvmber 
hó Iti-án tartott közgyűlésén figyelembe 
vette azon háztulajdonosok kérelmét, 
a kiknek jövedelme nem ál! arányban 
az ingatlanuk után fizetendő terhekkel 
s kimondta határozatiiag. hogy “zek a 
járdaépítés költségeit 3fi részlet helyett 
6U fel évi részletben törleszthetik.

E határozatról az elöljáróság végzés­
sel értesítette a ked\ ezöM> fizetési mód­
ért folyamodó háztulajdonosokat s 
végzésében közölte velők a fizetendő 
összeg nagy-ágát az esedékesség 
napját.. >le tudomásár.', hozta az illetők­
nek azt is. hogv a képviselőtestület a 
többi panaszokat, mint indokolatlano­
kat elutasította és hogv a fizetési ked­
vezményben folx amodók közöl csak 
azok részesülnek, akik a képviselőtestü­
let határozatába bele nyugo>’znak. ellen­
kező esetben pedig a járdaköltségek, a 
rendes és jogerős határozaton alapuló 
módozat mellett (lő év alatt 30 rész­
letben) ingnak behajtatni.

Végül az! is értésére adta az elöljá­
róság a kérelmezőknek, hogv a fennálló 
toké-hátrálek > a kedvezőbb fizetési 
résziét összegének tnegállapitását, ille­
tőleg S napon belől, a hivatalos órák­
ban szívesen szolgál fel világosit ássál az 
elöljáróság,

h végzés elolvasása után még a 
tnuosai és piripócsi ember is, bizonyára 
a kitűzött határidőn belől, felkereste 
volna az elöljáróságot és felvilágosítást, 
kért volna az elöljáróságtól; a felvilá­
gosítás elnyerése után pedig vagy bele­
nyugodott volna a képviselőtestület 
határozatába, vagy kijelentette volna, 
hogy nem nyugszik bele s a megadott 
kedvezményt el nem fogadja.

Igen am, csakhogy az újpesti ember 
különb, azaz, rosszabb agyagból van 
gyúrva, mint a muesai vagy apiripór-sil 
Az újpesti háztula jdonosok között talál­
kozik olyan is. aki ahelyett. 1 ogv az elöl­
járóság útmutatását ki, unés-f 
ha csakugyan rövidséget szenvedett 
azokban — törvényes utón érvényesí­
tene: készebb a saját tudu'lac Árrá' 
vagy roszlelkőségéről egy % génységi

bizonyítványt kiállítani, csakhogy az 
elöljáróságot befeketíthesse, megrágal- 
mozhussa

Hogy ez igy van. hogy ez tény, bizo­
nyítja az a levél, a mely laptársunk 
az „Újpesti Hírlap*• február hú l<>-ki 
számában jelent meg. a mely levélnek 
»érteim Írója előadja, hogy járdáját, egy 
fővárosi mérnökkel felméretvén, kitűnt, 
hogy a község elöljárósága, a járda költ­
ségeknek már az. első kivetésénél 75 irt 
34 krral többet számított fel neki. a 
mely többletet nemcsak hogy le nem 
íratta a képviselőtestület, hanem el­
lenkezőleg, a fizetési kedvezményt is 
azon feltételhez kötötte, hogy többé ne 
panaszkodjék, az elöljáróság pedig még 
meg is fizetteti véle ezt a kedvezményt, 
a mennyiben most 50 korona és 20 fil­
lérrel újra többet számítottak fel neki.

A levél névtelen írójának, aki külön­
ben előttünk nem ismeretlen, mert ké­
vés fáradtságunkba került megállapí­
tani. hogy a névtelenség alatt, a József- 
utez.u 31-ik s/.. háznak a tulajdonosnője; 
özvegy Hollo Juzxefné rejlik — nagyon 
gyönge alappal bírnak a vádjai s az 
o mérnöki diplomája, csakugyan a párisi 
kiállítás különlegességi osztályába való.

A község elöljárósága ugyanis nem­
csak hogy első Ízben nem számított 75 
frí ■"> 1 krral többet, hanem másodízben 
sem tette azt. mert az a kifogásolt 50 
korona és 20 fillér, nem a fizetési ked­
vezmény ára. hanem a legutolsó részlet 
he nem fizetésétől f. évi jannárius hó 
1-éig terjedő időre esedékes 5 " „ kamat, 
a melynek kivetése teljesen jogos, mi­
után setikisem kívánhatja, hogv a ha­
nyag fizetők vagy nem fizetők kamatját 
a lakosság pótadójábó! törlessze az elöl­
járóság, a mely éppen akkor érdemelne 
megrovást, iia ezt megtenné 1

Hogv a képviselőtestület, az egyes 
arakat folyamodó kívánsága szerint - 
még a méltányosság szempontjából »ion 
szállítja le, az éppen oly természetes 
dolog, mint a mily természetes az. hogv 
a fizetés: kedvezménytől elesnek azok. 
akik a képviselőtestület határozatába 
bele nem nyugosznak - panaszaikat to­
vább is íenutartják : természetes pedig 
azért, mert a hivatkozott, végzés indo­
kai szerint is. a „kedvezőbb fizetés; mód 
lolvtán, a község jövedelme Csökkent 
s a részletek pontos befolyása, a község 
háztartási egyensulyának fenntartására 
feltétlenül szükséges“.

A képviselőtestületnek a panaszokat 
elutasító határozta s az elöljáróság 
fent idézett indokolása azonban egyál­
talában nem korlátolja senkinek a cse­
lekvő szabadságát, ellenkezőleg, min­
denkinek szabad akaratára niz/.a a bele­
nyugvást vagy nem nyugvást, a fizetési 
kedvezmény elfogadását vágj el nem 
fogadását.

Hogy miben rejlik iff az emberte­
len-ég, miért „famózus" „kiállításba 
v aló* a képviselőtestület határozata : 
azt valóban nem tudjuk, de igenis tud­
juk azt. hogy az. elöljáróság a képviselő­
testület határozata alapján, a megtá­
madott végzésnek minden betűjét fenn­
tartja és tudjuk azt. hogy mindenki, 
még özvegy Holló Józsefné in sokkal 
eszéiyesebben > magára nézve is sokkal 
üdvösebben jár el, ha nem névtelen le­
velek írására pazarolja az idejét, ha 
nem. elmegy az elöljárósághoz fel vilá­
gé ‘ásérf s csak azután lép fel vádjai- 
v sajtóban avagy a törvény előtt, 
ha a nyert felvilágosítás daezára is be

tudja igazolni, hogy rajta jogtalanság 
követtetett el.

Az alaptalan, heigazolkatatlan vá­
dak ugyanis nagyon rósz szagnak s 
ettől a szagtól tanácsos mindenkinek 
óvakodni, mert e szag csakugyan nem 
a humanitás szaga! □

Szövetkezeteink.
A: uj/icsti ilttal. önsegélysőégglrt, mini szö­

vetkezetf. v. február lm tartotta meg
Diamantstein Lajos olnöklese mellett a IX-ik 
évi rendes közgyűlését. Elnök megállapítván, 
hogy a közgyűlés — 33 tag 761 üzletrésszé! s 
62 szavazattal jeleit leven —az alapszabályok 
szerint határozatképes: a közgyűlést meg­
nyitotta. s a jegyzőkönyv vezet esőre Adamis 
Lajost, hitelesítésére pedig dr. Elsner Simont 
es Lindt ,I,most kerté fel. Ezek Ulan felolvas- 
Iatol I az. igazgatóság es a felfigyelő bizottság 
jelentése, amely tudomásul vetetett, jóváha­
gyatott s ennek alapján úgy az igazgatóságnak 
mini a felügyelő bizottságnak a felmentveny 
megadatott s számukra es a tisztviselői kar 
szamára jegyzőkönyvi kűszftneM » elismerés 
szavaztatott meg. Indítványok nem leven s ;i 
felügyelő bizottság li-zleletdi a 100—1U0 ko­
runa ban megszavaztat van : a napirend utolsó 
pontja a választás következett. A közgyűlés a 
jelölő bizottság javaslatai egyhangúlag elfo­
gadta s közfelkiáltás.ai megválasztotta: 1. 
Igazgatósági tagokul : Diamaiitslein Lajos el­
nök, Fi-clier Aidái ate'nök, Szel Maim. Weisz 
József. 2. Felügyelő bizottsági tagokul: a) 
Rendes tagok: Deutsch Zsigmond, Ladany i 
Zsigmoml, Sormenfeld Miksa. 1 >) Póttagok : 
Limli János, J)r. fteligmann Jenő. ,'i. Választ­
mányi tagokul: a) Rendes tagok : Erős Antal,
1 eldmanti József, Fóliát József, Friedmann 
Ede, F (telis Antal. Fiúst (lerson, (lombos 
Adolf, (Irünbamn Lajos, Ruth Pal, Kadie Ar­
min, Klein Ignác/., Klein József. LőWV Ernő, 
Lugos ling". Xá (lián József, Sonnen léid' Samu, 
Sin.er Lipo!. Schreiber (1 villa, Selierzer Ka­
lo! y, Steiner József, Szörényi IvazueT. Vanvek 
Beta. Wachster Adolf, Weis/ Jakab, bi Pótta­
gok Heve* József, Hirn Samu, Pikier Annin, 
Hotii Adolf. Piiisentéld Miksa, Weisz Samu 
szabó. Fei-zaillülo bizottsági tagokul: Fnglev 
Fisig, Kadic Ármin. Klein József, Singer la­
pot. Scherz. r Karoly. I gyes/, Adamis Lajos. 
Választás Idán Ijiamaiit-lein Lajos mondott 
köszönetét a jegyzőkönyvi elismer'sert s ige- 
lütel tőn. hogy a szövetkezet erdvkcl. ugv az, 
igazgatóság, a felügyelő bizottság, mint a 
tisztikar legjobb teh'*ts-’cuk szeritd ingják a 
jövőben i- szolgálni. Az igazgató-.ig jelentésé­
ből kiemeljük, hogy a szövi»' kezeinek 1357 
iagj.l van. Illeg pedig 5062 Üzletiv-szel. A 
li-zla nyer. sege 12464 frl 00 kr. Ebből a 6-ik 
evlarsiiuii nyeresége: 5212 Irt 51 kr. A 7-ike : 
."tölt fi! 53 kr. A ,s-adike : 2631 frl 6 kr. A 
inke: 1011 fit 51 kr. Ami 5 es 1 ,-nak 
telel meg. Az Ujszámlara 64 frf Is ki. vitetik 
at. A félsz.imolas alatt levő Alik evLirsu.al- 
nak teljesen befizetett üzletre-ze 1221 s ezek 
115 trit,ő ös-z.'sen 144)415 frtta: fizettetnek 
ki. A nem le je-,.II befizetett 41 llZteti'esz l-ak 
4-%-Illik megfelelő összeg'-t ö-szeseii 452> irt 
40 kiajczar! ka)..

HÍREK.

— A község kepviselötestületenek rendkí-
vüi erdeke- közgyűlésé voll t, lm 1 í-en d. n.
3 m akor. Lapunk ez időtáji már le leven zárva, 
ez alkalommal csak a hozott határozatokat 
közöljük, a tárgyalás részleteiről pedig lapunk 
jövő számában fogunk megemlékezni. A napi« 
rendre kitűzött tárgysorozat első pontját, a 
belügyminiszternek azon rendeleté kepezte, 
amelylyel a községi pólódéira vonatkozó sza­
bályrendeletet jóváhagyta. A közgyűlés a ren­
deletét tudomásul vette - VVolfner Tivadar 
or-z. gyűl, képviselő indítványára egy hauginag 
ulasitotla az elöljáróságot, hogy a fogyasztási 
potadóí, a f, évi költsegvelésben hevett összeg 
erejéig, szövetkezeti alapon igyekezzek az ér­
dekelteknél f. évi marczius hó 15-ig biztosí­
tani. Ha pedig ez nem sikerül, akkui a put- 
fugyasztasi adóból, a költség vetésbe bevett 
ö-szeg,.|i felül bejött összeget, az érdekeitek 
javára írja arányosan. A közgyűlés második 
tárgyát az »Egyesült villamossági gyár r.-tar- 
Milatnak« kérvényé kepezte, amelyben beje- 
ienté, hogy Wolfner Tivadar országgy, képvi­
selő buzdítására !i millió korona költséggel 
gyártelepet letesd Újpesten, amelyben 1200—

. ■*"



lü
üf

e 
'«

if;
 • 

! "'Wh
1

2500 munkást 180 tisztviselőt foglalkoztat, 
amiért is a községtől 20 évi adómentességet, 
csatorna, aszfalt s egyébbe község által nyúj­
tandó kedvezményeket kér, amelyek a község 
mérnökének műszaki véleménye szerint 12— 
13000 fiiba kerülnek. A közgyűlés örömmel 
vette tudomásul a gyár telepedett, a kert 
kedvezményeket az elöljáróság javaslata sze­
rint elfogadta, s Wolfuer Tivadar ozszággy. 
képviselőnek, Friedmann Armin indítványára 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

— Községi pénztárvizsgalat. F. hó 13-án 
Friedmann Armin és Diamantstein Lajos bi­
zottsági tagok közbejöttével községi pepz- 
tárvizsgálat tartatott s a pénztár teljesen rend­
ben találtatott. A pénzlárvizsgáiatnál a község 
elöljáróságai Limit János birú és Herényi An­
tid segédjegyző képviseltek.

— Felhívás az iparosokhoz. A váczi járás 
főszolgabírója Iván ka Pál f-lhivja Újpest köz­
ség elöljárósága utján az iparosokat, hogy al­
kalmazottjaik munka-könyvebe, úgy a ki-, va­
lamint a belépés rovatban az evszámokat es 
napokat olvashatóan-, a hónapokat pedig he­
tükkel jelöljék tneg.

— Újabb tanterem-bérlés. A község elöl­
járósága. a kir. tanfelügyelő ismételi (elhívása 
folytán 3 tantermet beteli ki újabban az ok­
tatás ezéljaira. A kérdés csak az, hogy mily 
alapon leit ez az újabb beriet és költség a 
községre oktrojálva, mert abban a szerződés­
ben, amelyet a köz eg elöljárósága a közokta­
tásügyi kormánynyal az iskola tantermekre vo­
natkozólag kötöii. a község által teljesítendő 
szolgáhnányok fel vannak ugyan pontosan 
sorolva: de ezek között ilyen kikötmeny 
nem fordul elő.

— Az összeírás! jegyzék, e furcsa czim alatt, 
a helybeli penzüg!őrség olyan íigydarabot 
szokott a község elöljáróságának megküldeni, 
amelyben a múlt évi forgalom után, az ital- 
nieresi adót képező u 1 a11 van kitüntetve, amely 
ellen a jogosultak a pénzügyi igazgatóságnál 
fel is szólalhatnak, amely összeírást jegyzek 
tehát a fogyasztási adó alá eső feleket nagyon 
is közelről érdekli. Sajnos senki sem fordíthat 
azonban kellő Figyelmei ezekre az összeirási 
jegyzékekre, mert. a helybeli pénzügyőrség 
csak részletekben küldi azokat át az elöljáró­
sághoz s igV ez is csak reszleteukillt leheli 
azokat közzé, aminek az a végzetes követkéz- 
menyi*, hogy eppeti azok nem vehetnek a 
jegyzékről tudomást, akiket legközelebbről 
érdekel, s Így a legnagyobb jogs -velem esete­
ben sem szólalhatnak fel a kitünteteti alap 
ellen. Kívánatos volna, hogy jövőben a 
helybeli pénzügyőrség egyszerre küldje az 
összeirási jegyzékeket az elöljárósághoz, hogy 
azokat egyszerre tehessen közzétenni, a mi 
a fogyastási adót fizetők figyelmet azután 
ii“!n is kerülhetné el.

Az ország czimerének használati joga. 
Leitter Fiilöp e- fiai eiiy vgyáros ezég. Magyar- 
ország külön czimerem-k a használatára a 
miniszterelnökségtől engedélyt kapott. Hz. al­
kalommal Ivánka Pál főszotgabirö elrendelte 
a cz.imer használati okmnnynyal birok nyil­
vántartását. Mindazok lehat, akik c/égeikeii 
az ország külön czimeret használják s enge-
delv-okmanvaikat a közs elöljáróságánál
mielőbb mutassak he, azok pedig, akik enge­
déllyel nem hinták, az. ország czimeret lo­
vaid) ne használjak, mert az. ország czimére­
ttek engedely nélküli használata, a törvény 
értelmében büntetés alá cső cselekmény. H 
nyíl vány tartás e rendelése nagyon is szüksé­
ges volt nálunk, mert bizony magunk is lát­
tunk néhány ezegtáblát, a melyen engedely 
nélkül díszeleg az ország eziinerc.

— Nehal dr. Boskovics Alajos síremlékét, 
nem a község, hanem az. elhunyt családja 
fogja felállítani. Köztudomású dolog ugyanis, 
hogy a község képviselőtestülete a múlt ev 
végén tartott egyik közgyűlésén 250 forintot 
szavazott meg e ezélra. A Boscovits-család 
tagjai most egy Mády Lajos községi képvise­
lőhöz intézett levélben megköszönték az. el­
hunyt emléke iránt tanúsított kegyeletet s ki­
jelentenek, hogy a síremléket a saját költsé­
gükön fogják felállítani s azt már meg is ren­
deltek. A képviselőtestület ezek után nagyon 
helyesen tenne, ha a már megszavazott 250 
frtol valamely jólékonyczélu vagy kulturális 
intézetnél alapítványként elhelyezne olyké- 
peu, hogy az alapítvány Boscovits Alajos 
nevet örök időkre fentartaná.

— A római hath, egyháztanács számvizs­
gáló bizottsága, az »Újpesti Hírlap« értesülése 
szerint f. hó 8-án ülést tartott, a melynek

tárgyát a Dezső Lajos elhunyta folytán meg­
üresedett számvizsgáló bizottsági elnöki állás 
betöltése kepezte. E tisztségre Vauyek Béla 
megyei árvaszéki számadó s az egyháztanács- 
uak régi tagja választatott meg egyhangúlag.

— Estély a ..Közmiivelödesi kprben' . Elis­
meréssel kell adóznunk e derek körnek. Mind­
untalan meglepi valamivel tagjait. Estélyeket 
rendez sziriielőadásokkal, belépti dij nélkül. 
Aztán ezek a sz.inieiőadások, hangversenyek, 
felolvasások mindig eleg magas színvonalon 
állanak. Vetekednek a főváros bármelyik iar- 
saskörenek estelyeível. Ezullal V-szí József 
orsz. képviselői,a »Budapesti Napló« szerkesz­
tőjét sikerült a favadhallan rendezőségnek 
megnyernie arra, hogy f, lm 8-án isinél egy 
kellemes estet szerezett légyen Újpest, intel­
ligens elemeinek. A kiváló író az, »Újságírók 
terin.'szetnijz.a«-ról Is Boti zabád előadást 
előkelő modorban, szellemszikrakló! ragvogó 
stylusban, vonzóan, miuilvegig h-kötveafigyel­
met. A termet megtöltött társaság átszelle­
mülve hallgat la az i-rlekezőt s a vegan önkén­
telen tapsviharban Sölt ki. Az előállást ban­
kett, majd Iá néz követte. A második fogá-nál 
dr. Führer Simon, a kör elnöke megköszönie 
Vészinek a szives közreműködést, az 6 egész­
ségére ürítvén-, poharát. Veszi'a hölgyekre, 
Kárpáti János és Ledig Árpád isméi Vészire 
mondottak szellemes f-lköszfintfckcf, mig dr. 
Sugár Budiig a vendegekéi üdvözölte magvas 
beszédben. Wolffier T vadai- orsz. képviselő 
táviratilag üdvözölte képviselőtársát. V-szi 
Józsefet. A tánc/, ragyogó kedvvel reggelig 
tartott. Jelen voltak: .ts.s-geiu/o/z: Lnidf Ja- 
nosne, dr. V«iietiaii"i- Lajosne, Ehrenwaid 
Lasztimé, Frommer Jáno-ué (Rákospalota). 
Linek Lajosne. Ilajo- Z-igniondué, dr. Bim 
Gyulán«, dr. Eisner Simonná. Geiger llik- 
hárdne (Rákospalota), dr. Holló Ari hmn«. 
Friedmann Ellené, Steiner Lipótn«. Dorner 
Namlorne, Goldschmied! Mónié (íöl/a Jó­
zsefi!«, Szél Marione, G--rő Zsigmondié», Maily 
Lajosne, dr. Heilervari Hrnöne, dr. Ki-s San- 
dorné, dr. Führer Siinotm«, fl -ve-i Vilmosue, 
Weisz Józsefne. Klein Klara. Go'liieb Adnlfm*. 
Wuiternit-z Gyulán«. Egervári Potemkin 
Ágoslné (Hákospaiola), Ainlliruszlerne. Guth 
Paine, Leiner Samutie, Levy Ernőrié. vtr. S 
ligmann Jenőin-, dr. Steíuer Henvikne. dr. 
Liclilmann Hennkne. Kárpáti Janosne, ll.-iler 
Lajosm-(Hpesl), Eiiremvaíd Vilmnsn«, Agai 
Vilmosue (lip.'si). Ugró Gyula na. Ehrenwaid 
Paula, Halász áíanóné (tipesf), dv. Wolfn- r 
Jakahne, Erker Andrásne, Ferenczy Lajosi,« 
(Bpesl), Adler Adel, Sonu«nfeid L'ijosne, 
Sonnenfeld Miksáne. Ihekmann G> uláne. K ,«in 
tguaczne, dr. Lichtmaun Mm ne, Balkány: 
Alherlué, Freund Ado'fn«, Both Samun«. 
Leányok: Mády Vilma. Weisz Jenny. Hvder- 
vari IViske. Zsoldos Ilona, Klein Vilma (Bpest), 
Elsner Etet, Eisner Ella, Janoviíz Ida, Fi-eh- 
maim Erzsiké, Klein Arahellii, Kern Bözsi 
(Bpesf), Schwartz Riza, Fischer Ilona í Bpest), 
Szűcs Mariska (Bp-si), S«e!igniann Gizella, 
Kis- Margit (Bpest), Sctiwarz Erm-szlin siti.

— A tanítók balja, a polgári kaszinóban, 
az idén rendezeti mulatságok között a legjob­
ban sikerüli. A tulajdonképpeni bált felolva­
sás előzte meg. Benedek Elek idealista iro ler 
patt a pódiumra é< »Nagyapónknál* czimmel 
egy csinos kis rajzot olvasott fei, majd Rá­
kosi Viktor ült az asztalhoz, hogy tolvtonos 
derültségben tartsa a közönséget. »A titkár ur« 
pompásan van megírva. Ezt olvasta fel, az ő 
kedves előadásával, A kilorőtap-nak es »ujra«- 
nak engedve, meg »Aiakok« czimii apróságát 
is előadta. A felolvasásokat tancz követte, 
mely a késő reggeli órákig tartott Balog Jóska 
zenéje mellett. A mulatságon megjelentek az 
össze« helybeli iskola-igazgatók. Tölti József 
tanfelügyelő es Illek Vincze plébános, iskola­
gondnoksági elnök. Reszt veti a mulatságban 
Rákosi Viktornak, mint a »Kakas Márton« 
szerkesztőjének munkatársa : Feiks Jenő kar- I 
rikalura-rajzoló is. Jelen voltak a következő 
hölgyek. Asszonyok: G-epe-áuyi Beláue, Mády 
Lajosne, Dárdái Gyuláné.Furiákovics Józ»«fué, 
Gyöngy ősiné, Kager János, Spieszn«. Juhász 
Jiizsefné, Scherer Gyulám-, Elefántyné-Sikor 
Jolán, dr. Tróján Alajosne, Nemt-skéii Kiss 
Gezane, Törő Józsefne, Roller Fen-nczne, özv. - 
Lövyne, Ifisser Ignáczne, Prduai Gyuláne. 
Berendi FekeleEudréné.dr.Hedei-vári Ernőm-. 
Sobányi Gvuláné. Illek Xamlorm-, tíos; le 
Jozsefné, Papp Mihályne, Vikár Islvámie, j 
Schön Bertiátne, Diekmann Gyuláne, Adamis j 
Lajosne, Bauer Sománé, Gurányi Istvánné, 
Zloczky Miklosne, Lnrbersbeck Kálmánne, - 
Salamon Lajosné, Kiszling Istvánné, Földes

Károly né, özv. Vanik Vinezené. Leányok f 
Oepesáuyi Berta és Sarolta, Mády Vilma, 
Gyöngyösi Ilona, Spiesz Teréz, Kager nőv„ 
Juhász Ida, Baumgarten Etelka, Rotter Mária, 
Sobányi Emma, Illek Margit, Fibinger Emma, 
Liszer Emma, Schön Unna, Várnai Jolán, Vár­
nai Aranka, Adamis Mariska, Poók Emma, 
Liftner Jolán, Andrievies Paula. Förster Teréz, 
Lorhersbeck Róza.

— Lóosztályozás, kocsi és székér összeírás
lesz Ivánka Pál főszolgabíró jelenlétében Új­
pesten f. hó 26-án d. u. 4 órakor. Az össze­
íráshoz Újpest község képviselőtestülete két 
bizalmi férfiút kiil-l ki. Miután a lóosztályozás 
katonai szempontból igen fontos, a áltulajdo­
nosuk felhivatnak hogy a megjelölt időben a 
község házánál pontosan jelenjenek meg s ne­
vük felszólításánál, szerszám nélküli lovaikat 
azonnal eiovezessv-k.

— Névmagyarosítás. Barlh Mór, újpesti 
lakos - községi elöljáró, helyettes piaczi biz- 
tos, belügyminisztériumi engedélyei Bartá-ra 
magyarosította a nevet.

— Szerkesztői változás. Az »Újpesti Köz- 
!uny«-nek Mártont!) lnne helyett özv. Már­
ton ily Frigyesre- lett a felelős szerkesztője. A 
f. évi február hó 11-ki szám, mint azt a lap 
negyedik oldalának legeslegutolsó sora je­
lezte, már az ő felelőssége mellett jelent meg.

— Zartkörü-bál. A Kossuth Ferencz véd- 
nöksége alatt álló »Kossuth Lajos befegse- 
gelvző és temetkezési jótékony nőegylet« f. é, 
február lm 17-en a Colosseum összes termei­
ben világposta es confetti vei összekötve 
*Z «rlkörfi-halt« rendez. Kezdete pont 8 óra­
kor. Előre váltott szemelyjegy 1 korona, csa­
ládjegy 2 korona 10 fid. Este a pénztárnál 
szemelyjegy 1 korona 20 fill.,-családjegy 2 ko­
rona tiOtiih-r. Felülfizelest-k köszönettel fogad- 
tatnak t-s hiriapílag nvugtá/latnak.

— Az újpesti ipartestület betegsegéiyző 
egylete f. i>. márczius 11-én d. u. 4 orakor 
tartja meg az ipartestlilét helyiségében ren­
des évi közgyűlését,

— Növendékhangverseny. Az »Újpesti Ze- 
m-míivolő Egyesület.« (Conservaforium) folyó 
t-vi február lm 18-an délután 5 órakor a saját 
helyi-egeiben növendékhangversenyt rendez. 
M i-óra : 1. a) Kumezdal. b) Induló, c) Árpád 
apánk. Előad in 8 növemh-kkar. ( Tanár: Győry 
At.) 2. Major. Sonata. It. cs lit. létei. Zongorát! 
előadja Koppá Iren (IV. oszt.) (Tanár: Mann 
R.) 3. Blumenthal. Norma-ábraud. Hi-gt-dün 
elő,-alja Rosenfehl József (Hl. oszt.) (Tanár: 
Päsold A.) 4 Field. Nocturne. Zongorán elő­
adja Szóim Olga (IV. oszt.) (Tanár: Fodor 
X -ne.) 5. a) Mendelssohn. Üdvözlet, b) Rohm. 
Über - .1 ihr. e) Moulton. Vigyázz. Énekli Na- 
daskay Valeria (I. oszt ) (Tanár: Győry M.) 6. 
Schütt. Ganzon,-Ha. Zongorán előadja Gottlieh 
Aranka (V. oszt.) (Tanár : Maim R.) 7. Blumen­
thal. Fausl-ábrand. Hegedűn előadja Weiss 
József (II. őszi.) (Tamil': Päsold A.) 8. Beetho­
ven. Sonate ap. 14. 1. létei. Zongorán előadja 
W-szter Berta (Via. o-zt.) (Tanár: Fodor 
X.-n«) ti. Danclo. Thema, változatokkal. I loge- 
dfin előadja B-lu-fi Pál (Ifi. őszi.) (Tanár: 
Seymaim E. 10. Schubert. Impromptu Es dur. 
Zongorán előadja Schmidt Terka (Via. oszt.) 
(Tanai-: Fodor N.-né.) li. Állaga. Hamlet- 
aiiiaí. Czimhíiiinou előadja S/.őuyi Margit (II. 
oszt.) (Tanár: Hajdú I) 12 Saller. Galopp. 
Zongorán előadják Stadler Vilma (V. oszt.) és 
Antony Sárika (V. őszi.) (Tanár: Mann It.)

— »A larsas Kör« f. hó 11-en, vasárnap 
d. u. tartotta meg' a tagok elt-nk érdeklődésé 
mellett idei lendes közgyűléséi. A lelépett tisz­
tikar jelentésének tudomásul vétele illán meg- 
ejh-lle az ilj válaszlast, im-lyneK eredmenye a 
következő: Elnökké egyhangúlag újból a kör 
eddigi erdemes elnöke: Blum Samu válasz­
tatott meg. a többi tisztviselők névsora a kö- 
vekező. Aleinökök: GrOnev Jenő es Lakos 
Zsigmond; főjegyző: Wiywnnann Zsigmondi 
pénztáros: Hetifeld Hugo; háznagy: Licht- 
mann Viktor; könyvtáros: Elsner Aurél: mig 
a választmány rendes tagjaivá lettek: Bettel­
heim Jenő, Deutsch Jenő. Herezfetd Dezső, 
Hirschfeld Izidor, Horváth József, Klein Géza, 
Kolm Arnold, Kolm Zoltán, Labiuer Gyula, 
Licht mann Bela, lasser Lajos, Popper Samu, 
Salgó József, Vágó Miksa, Várnai Dezső, 
Wurmb Elemér; — póttagjaivá pedig': Feher 
Mór, Kiss Ármin es Reiter Lipót. Választott 
ezenkívül a közévül#* a pénztár es könyvtár 
ellenőrzésére egy a-rom tagú felügyelő bi- 

- V zla egy szépirodalmi-, 
vigalmi- és egy sport-ljjzottság tésesité-

■



set, hogy ez által kitűzött czéljainak annál 
hathatósabban megfelelhessen.

— Tanczmutatsag. Ar »Aroodeo Ágnes 
asztaltársaság« f. évi február hó 17-en (szom­
baton saját helyisegeiben Breuer-fele ven­
déglő Újpest, Attila-n 6. műkedvelői előadás­
sal, tombolával, confettivel és világpostával 
egybekötött »Farsangi Tánczmulatságot« ren­
dez. Belepti-dij: Személyjegy 60 fillér. Csa­
ládjegy 1 kor. 20 fillér. Kezdete este 8 órakor. 
A tiszta jövedelem valláskülönbseg nélküli 
szegény iskolás gyermekek felruházására for- 
dittatik. Felülfizetesek köszönettel fogadtatnak 
és hirlapitag hyuglázlatnak. A tánezmulatság 
műsora : 1. Nyitány, előadja az U. M. K. E. 
datkara. 2. Szavalat, előadja Schmatz Josefiu

a. 3. Pókainé, előadja Rozsa Annus k. a. 4. 
Alföldi legény, előadja az U. M. K. E. dalkara.
5. A hamis tanú, előadja Rózsa Annus k. a.
6. Couple, énekli Kápolna F. 7. Die Reichte, 
előadja az U. M. K. E. dalkara. 8. Humoros 
előadás, tartja Kápolnai F. 9.»A franczia gróf.« 
Bohózat 1 felvonásban. Személyek: Szálkái 
István: Szántani János. Bihari Rózsika: 
Schmatz Józsa k. a. Janó, drótostól: Kápolnai. 
10. Az étlap előadja az U. M. K. E. dalkara. 
Műsor után táncz virradtig.

— Felülfizetesek. A f. hó 10-én tartott 
tanítói mulatság alkalmával az »Újpesti ta­
nítói segély-egylet« javára felülfizetlek a kö­
vetkezők : Gróf Károlyi Sándor 10 kor., Fries 
János treuer 12 kor.. Újpesti keresk.-és ipar­
bank 4 kor„ Szentirmai Géza po-ta főtiszt. 
2 kor., Sonnenfeld Lenke tanuló 2 kor., Lj- 
pestvideki takarék pénzt. 6 kor.. Krausz Soma 
dr. 4 kor., Újpest közs. elöljárósága 10 kor., 
Holló Artur dr. 2 kor.. Spicz Sebestyén 2 kor., 
Adamis Lajos ügyved 2 kor., Mautner testvé­
rek gyáros 5 kor., Székely Lajos 5 kor., C»ep- 
csányi Béla gvógyszeresz 10 kor.. Dr. Boros 
N. 2 kor., Szabó N. 2 kor., Schnöderer János 
hivat. 3 kor.. Zsoldos János főjegyző 8 kor., 
Begyáts Gyula lelkész 2 kor., Kalamár Gyula 
tan. 2 kor. Összesen 95 kor., mely összegért 
lapunk utján is köszönetét mond a rendező- 
bizottság.

— Köszönetnyilvánítás. A jutegyái i tűzoltók 
es munkások báibizotlságu lapunk utján fejezi 
ki köszönetét mindazoknak, kik a bál sikeréhez 
anyagi támogatásukká! is hozzá járullak. A 
bálbizottsag 180 koronát tett le a bal tiszta 
jövedelméből az újpesti takarekpenztárnal a 
julegyári szegény gyermekek felruházására. A 
gvár igazgatósága 200 korona! adományozott 
a* bál c/.aljára. Az összes nyomta! vány okát 
Fuchs Antal úr ujpesü nyomdatulajdoims díj­
talanul szállította. A tisztelet jegyet megvai- 
tolták 20 koronával: Általános villamossági 
r.-társaság. Török Mihály, »Danubius« hajó- es 
gépgyár, Schreiber Gyula es Schon lgnácz. 
10 koronával: Angol osztrk.-bank, f’uliak Ka­
roly, Salgótarjáni kőszéubánya r.-t., Lovy Dá­
vid es Fiai. Kolm es Fried, Első teagy. Pamut­
ipar r.-t., Erker András, Sri, eziuger Alajos. 
Első magy.gazdg. gépgyár, E s', magy. Csavar­
gyár, Zactiariu Kotrógyár, S< ligunum Richard, 
Blumes társa, Egyedy Lajos szeszgyár. Szé­
kely lgnácz, dr. Jetiinek, l’ollák Henrik, dr. 
Wolfner J.akab, Wolfuer bőrgyár, dr. Szabó R. 
es Stumpf-,11 J.7 koronával: Szed Manó gyogy- 
rész es Sonnenfeld L. es fiai czeg 6 koronává!: 
Gombos Adolf vendéglős, Lövy lgnácz, Lemer 
testvérek, Weisz Armin es fia. < -seb kán. 
Cssepcsauyi B.. Helle Antal, dr. Bende Önön 
Ügyvéd, Hengermalom, AV. Kassá, Luc is/. Emil, 
Fett Mihály és dr. Fridvich Vilmos főorvos, 
5 koronával: Pipich György es Erzsébet gőz­
malom. 4 koronával: Trieszti biztosító r.-i., 
Feuerstein Ferencz. S-.-ssia N.. Fürst Gerson, 
Székely N.. Lviner FülŐp, !■ nedmanii Ármin, 
Bachmann Józs»f, Kum-ay N., Mattié Ambrus 
vendéglős. Hiúi eh 0U<>. Wut ke Ferenc/.. 
Deutsch Zsigmoml. Auer József, Walzer gép­
gyár, Eiseie József. Lang Lajos gépgyár. -I. L 
Brunner. Reichardt N„ Beschorner ,-rczöntó- 
gyár, Breueu fia, dr. Seligmann J nő. Illek

roly, Kunst Jenő és Szabó Géza. 2 koronával: 
Endres József, Kuzmaszits vendéglős, Kőrösy 
L. Lővy Ármin, Brau Jenő. Koffer Ottó, Vene- 
tianer újpesti főrabbi, dr. Lichtmann, Spitzer 
Izidor. Klein Bernét, Frey Lajos, Weisz Fe­
rencz Russ István és Tauay József.

278. szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Vineze esperesplébános, Schaffer József, Spú-

Meghívó.
Az »Újpesti kerékpáros egyesület« f. Ó.

február hó 25-én d. u. 4 órakor 
tartja

rendes közgyűlését
a Wachsler-féle kávéházban, melyre az egye­
sület tagjai tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje: I. A múlt 
évről szóló számadás. 2. A titkár és a felül­
vizsgálok jelentése. 3. A jövő évi költségvetés. 
4. Felmentvény megadása. 5. Iudilmányok. 6. 
Elnök, választmány és tisztikar megválasztása.

A% elnökség.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir- 
járásbiróság 1900. évi V. 226. számú végzése 
folytán dr. Kemény Miklós újpesti ügy­
véd által képviselt Beradt I»ax dt Comp 
felperes részére Fischer Dessó alperes 
ellen 2c 6 korona követelés és jár. erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től lefoglalt és 856 koronára becsült ingósá­
gokra az újpesti kir. járásbíróság 1900. évi V. 
fenti számú végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók 

I követelése erejéig is, amennyiben azok kielé­
gítési jogul nyertek volna, alperes lakásán 
Rákospalotán, Erzsébet-tUcza 25 — 27. számú 
tiázban leendő megtartása határidőül 1900. 
évi február hó 15. napján d. n. 1 ,2 
órája tüzelik ki, mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Kiadó lakások.
József-utcza 3. szám alatt több lakás 

azonnal kiadó.

Egy jó házból
való fiú nyomdásztanoneznak azonnal 
felvétetik. Bővebb felvilágosítással a 

kiadóhivatal szolgál.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a vegrejhatató 
követelései megelőző kielégittetésehez tarta­
nak jogot, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alól­
irt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pe­
dig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert 
különben csak a vételár fölöslegére fognak 
utaltatni.

Kelt Újpesten, 1900. évi január hó 30-áu.

Polgár Ference
kir. bír. végrehajtó.
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Pannonia-kávéház
Újpest, Arpád-ut 46. szám.

Ma és minden nap nagy

Családi estély
elsőrangú művészek és művésznők közreműködésevei.

,11 órakor fellépte

M. Újvári Károly urnák.
Elsőrangú művész, a magyar mdszinkör rendezője es baltetmestere, a buda­

pesti közönség kedvelt mimiktts es komikusa.

1/,12 órakor

SULAMIT
váló Ede,' Steiiier Ödön, Pécsi József, bpesti 
Victoria gőzmalom. Jemnitz Albert. Prmcz 
Antal, Petőcz N., özv. Ganczel Józsefné úrnő, 
Deutsch Adolf, Scholcz N,, Offermann J-, 
Schober Károly önk. tűzöl, parancs.. Vajda 
Manó és magy. villamossági r.-t. 3 koronával: 
Kégl Antal, Kégl Ferencz, Deutsch Albert, 
Vukitsovits testvérek, Mat/.ek Karoly, Weisz 
József, Sonnenfeld Soma, Nasser Testvéiek, 
Reiter György, Grosz Adolf, Miade N„ Beider 
N., Wagner Samu, Steiner Mór, Kovács fcá-

Szabad bemenet. — Reggelig nyitva.

mr Éjfél után kitűnő ceigónyzene. 55
Jó kávéhósi Italokról és ételekről, valamint pontos kiesolgá-

lásról gondoskodva van.

A n. é. közönség szives látogatását kéri:

FXLOKAIOt jözser
»Pannónia« kávéház tulajdonosa.a »I

i»ymnmmr
Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Árpád-ut 20. s*.


